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 م سجى ناجح كريم .م



تعد تكلفة وحدة الانتاج  ناا ار ان د الت التكاجلمي ا  ماة 
للإتارة و  جلك نظجنجن يستخدنجن لتحدياد تكلفاة وحادة 

 :ال  تج 

 نظام تكاليف الاوامر: اولا

 نظام تكاليف المراحل : ثانيا

 

الاوانان ياا اللحادالا الااتياجتية نظجم تكجلمي يستخدم 
التا لا يكلن انتججهج ن طمجً دل يعت د الى حد ربمن علاى 
طلبااجلا الادااجلا الااديا يحاادتون نلالاافجلا الساال  ال اانات 
انتججهااج ويااا االااا الاحمااجن تكاالن تللااك ال لالاافجلا 
ال قدنة ناا الاداجلا نختلفاة ناا حماو ال الج والح ا  

 والشكل 

 



 :ددلك ن د ان اوانن الانتج  تعت د على 

 اختلاف رل انن انتججا عا الاخن1.

لا تكلن الع لمجلا الانتججمة يا الغجلا نتتجدعاة دحماو 2.
ي قل ال  تج نا ع لمة الاى اخانف ياا لالرة تادي  
نست ن دل يت  اجناء ار ن نا ع لمة على ال  تج يا 

 ال نرا اللاحد 

 

تعلم ااجلا ) دجنااي الامررر الانجررا   وعلمااي ي كااا تعنيااي 
نكتلدي لجترة نا ابال اتارة اللحادة الااتياجتية ونلجهاي 
الى ال هة ال سؤولة عا الت فمد لإن جز ع لمة انتججماة او 
سلعة ذالا نلالافجلا نحادتة او القماجم دع لماة الالا  او 

 لمجنة يا يتنه نحدتة 



 الا راءات المحاسبية لجكاليف الاوامر الانجا ية

 

ي كا تلضمح الاجناءالا ال حجسابمة ناا خالال الخطالالا 
 :الاتمة 

 

 تجميع الجكاليف الصناعية : اولا

 ت  م  تكجلمي ال لات ال بجشنة 1.

 ت  م  تكجلمي الع ل الي جعا ال بجشن2.

 التكجلمي الي جعمة امن ال بجشنة 3.

 

   

  
 



 نسب او تعيين الجكاليف الصناعية لأوامر الانجاج: ثانيا  

   

 تكجلمي ال لات ال بجشنة 1.

 تكجلمي الع ل ال بجشن2.

 التكجلمي الي جعمة امن ال بجشنة 3.

 نسا او تعمما تكلفة الاوانن الانتججمة 4.

 نسا او تعمما تكلفة الاوانن ال بجعة 5.



لشركه الصنوبر لصناعه  2011فيما يلي معاملات عن شهر كانون الثاني// مثال 
 الاثاث التي تصنع الاثاث المتنوع و حسب طلب الزبائن 

 
 800,  3م/دينار 5000من الخشب الجام بسعر 3م 2000اشترت الشركة خشب متنوع  1/4في 

 بالأجل 3م/دينار 40000من الخشب الصاج بسعر 3م
دينار ضريبه دخل  5000000دينار استقطع منها  3200000تحققت اجور عمال بمبلغ  1/15في

 تدفع في الشهر الاحق 
1/28  تكاليف : جمعت الشركة التكاليف الصناعية غير مباشره المتحققة خلال الشهر وكانت كما يلي

ضريبه , دينار  3000000اندثار مكائن , دينار  2000000تأمين , دينار  4800000صيانة 
 دينار  2600000كهرباء و ماء , دينار  1400000عقار 

 خلال شهر كانون الثاني  103, 102, 101وقد تمت عمليات الاتية التي تخص الاوامر الانتاجية
2011  : 

1/2   101دينار للأمر  1000000صرفت مواد مباشره قيمتها 
1/6 102دينار للأمر  3800000صرفت مواد مباشره قيمتها   
1/7  دينار للأمر 4000000و  101دينار للأمر  9000000تحققت اجور مباشره و تم دفعها

102   
 
 
 

 
 



1/12  101دينار للأمر  7000000صرفت مواد مباشره قيمتها 
1/14  102دينار للأمر  5000000تحققت اجور مباشره وتم دفعها   
1/17  102دينار للأمر  3200000صرفت مواد مباشره قيمتها   
1/26  101دينار للأمر  4000000صرفت مواد مباشره قيمتها   
1/27  103دينار للأمر  5000000صرفت مواد مباشره قيمتها   
1/31  دينار للأمر  4000000و  101دينار للأمر  6000000تحققت اجور مباشره وتم دفعها

103   
1/31  دينار و الاجور غير مباشره  6000000للإنتاج   كما بلغت المواد غير مباشره المصروفة

 دينار  4000000
 وتحمل الشركة الاوامر الانتاجية بالتكاليف الصناعية غير مباشره على اساس تكلفة الاجور المباشرة

م المخططة سنويا .غ.ص.هذا ومن المتوقع ان تكون ت, كأساس للتحميل و عند تحقيقها 
 دينار  350000000دينار وتكلفه الاجور المباشرة المخططة سنويا  280000000

 
   101اجراء المعالجات القيدية وتصوير بطاقة تكلفة الامر / المطلوب

 



 تكاليف الصناعية تجميع : اولاا //  الحل
 المباشرة تكاليف المواد .  1
 

 

 

 

 

 

 ثم تسجيل قيد بالإ مال 

 نناابة نخاون ال لات / نا                42000000

 ال  هاون / الى                   42000000

  

 

 الجفاصيل 
 

 الا مال   سعر الوحدة الكمية

 خشا ال جم
 

 10000000 3م/ ت 5000 3م 2000

 خشا لج 
 

 32000000 3م/ ت 40000 3م 800

 الا مال  
 

42000000 



 (الا ور المباشرة) تكاليف العمل الصناع  المباشرتجميع . 2

 

 نناابة الاجلر / نا             32000000  

 ندرلريا/ الى                                

 ضنيبة الدخل/                  5000000

 نناابة الاجلر ال ستحقة /                 27000000

 

 



 الصناعية غير المباشرة الجكاليف . 3

 

 التكجلمي الي جعمة امن ال بجشنة / نا       13800000

 ندرلريا / الى  

 تكجلمي اليمجنة/                  4800000

 التجنما/                   2000000

 اندثجر ال كجلا/                    3000000

 ضنيبة الدخل/                    1400000

 رهندجء ونجء /                      2600000

 

 ( التكجلمي الي جعمة امن ال بجشنة اثبجلا ) 

 

 

 



 الانتاج لأوامر او تعيين التكاليف الصناعية ثانياا نسب 
 المواد المباشرة تكاليف . 1

 مذكورين/ من ح
 ح مراقبة مخزون انتاج تحت التشغيل    24000000
 مراقبة تكاليف صناعية غير مباشرة / ح        6000000

 
 مراقبة مخازن المواد/ الى ح             30000000

 
 تكاليف العمل المباشر . 2
 

 مذكورين / من ح
 مراقبة مخزون الانتاج تحت التشغيل / ح             28000000
 مراقبة التكاليف الصناعية غير المباشرة/ ح                4000000

   
 مراقبة الاجور  / الى ح                   32000000



 التكجلمي الي جعمة امن ال بجشنة . 3
تقلم الشنرجلا د سا او تعمما التكجلمي الي جعمة امان ال بجشانة الاى 

ويت  . الانتج  تحت التشغمل والى الاوانن ال عم ة على اسجس تقديني 
ياا دداياة الي جعمة امن ال بجشنة احتسجب نعدلالا التح مل للتكجلمي 

الس ة واد يحسا نعدل التح مل للشنرة ركل او على نستلف رال 
 : اس  ودحسا نعدل التح مل ور ج يلا 

 

 

 

التكاجلمي اليا جعمة امان ال بجشانة ال قادرة وال خططاة = نعدل تح مال للتكاجلمي  
 ل نارا الانتج  ال بجشنة                              امن الي جعمة 

 

 اسجس التح مل                                                        



 

ود ااج ان شاانرة الياا لدن تسااتع ل الاجاالر ال بجشاانة ر سااجس للتح ماال يااجن نعاادل  
 :  تح مل التكجلمي الي جعمة امن ال بجشنة سمكلن 

 

التكااجلمي الياا جعمة اماان ال بجشاانة ال قاادرة وال خططااة = تح ماال للتكااجلمي  نعاادل 
 الي جعمة امن ال بجشنة                              ل نارا الانتج  

 

 التح ملاسجس                                                         

 

 =280000000     

350000000 

 

 =80 % 

 

 

 



 

 = وبذلك فان التكاليف الصناعية غير المباشرة المحملة 
 

 دينار  X  80 =  %22400000(  الاجور المباشرة ) 28000000
 
  
 

 ويتم تسجيل القيد التالي 
 مراقبة مخزون الانتاج تحت التشغيل/ من ح       22400000
 م المحملة  .غ.ص.مراقبة ت/ الى ح      22400000



 تعيين تكلفة الاوامر الانتاجية . 4
قد تم انجازه وتحويله الى مخازن  101لو افترضنا ان الامر الانتاجي 

 الانتاج التام فيتم تسجيل القيد التالي
 
 
 

 مراقبة مخزون الانتاج التام للأمر الانتاجي/ من ح     39000000
 مراقبة مخزون الانتاج تحت التشغيل / الى ح      39000000

 



 س ل الاستجذ ال سجعد 

 دطجاة تكلفة الانن 

 101الانن را   

 

 

 

 

 

 

 

 
+ اجلر نبجشنة+ نا نلات نبجشنة   101ال   لج الكلا للأنن 

 39000000= م   .غ.ص.لا

ال لات  التجريخ
 ال بجشنة

الاجلر 
 ال بجشنة

 م .غ.ص.لا

2/1 
 
7/1 
 

12/1 
 

26/1 
 

31/1 

1000000 
 
 
 

7000000 
 

4000000 
 
 

 
 

9000000 
 
 
 
 
 

6000000 

 
 

7200000  (9000000 *80)%  
 
 
 
 
 

4800000   (6000000* 80 )% 
 
 


